



# 3ο Νηπιαγωγείο Αρχαγγέλου

3-6

Ε Τ Ω Ν

η προετοιμασία  
για το σχολείο

Το νηπιαγωγείο θεωρείται ως η απαραίτητη πύρρα του σχολείου που πρέπει να διαβεί το παιδί σας. Θα επιτρέψει πρώτα σ' εσάς να αντιμετωπίσετε τις πολλές σας ανάγκες, να αφοσιωθείτε πιο εντατικά στη δουλειά σας ή να ασχοληθείτε με το καινούργιο μωρό που έκανε την εμφάνισή του. Θα επιτρέψει όμως και στο παιδί σας να συνηθίσει στην ιδέα του αποχωρισμού από εσάς. Και ο αποχωρισμός αυτός που σημαίνει βοήθεια και φροντίδα από άλλους φαίνεται στην αρχή τρομακτικός. Ένα ντροπαλό και μαζεμένο παιδί κλείνεται στον εαυτό του και αγωνιά αν πρέπει να απαντήσει όταν του μιλάνε άγνωστοι και όταν βρίσκεται σε χώρους όπου συνωστίζονται και φωνάζουν 20 άγνωστα παιδιά. Χρειάζεται χρόνος για να ηρεμήσει, να γνωρίσει και να παίξει με τα άλλα παιδιά αλλά και να προσαρμοστεί στους κανόνες του ομαδικού παιχνιδιού που είναι πρωτόγνωροι γι' αυτό.

Σιγά-σιγά οι καινούργιες γνωριμιές και σχέσεις, του δείχνουν ότι υπάρχουν στον κόσμο και άλλοι άνθρωποι που πρέπει να το φροντίσουν εκτός απ' τους γονείς του.

Το ιδανικό νηπιαγωγείο πρέπει να προσφέρει στα παιδιά ένα ασφαλές και καθαρό περιβάλλον που θα αποτελείται από υπαμονετικούς και υποστηρικτικούς Νηπιαγωγούς. Δυστυχώς όλα οι παιδικό σταθμοί και τα Νηπιαγωγεία βρίσκονται μακριά από του να καλύπτουν τις βασικές ανάγκες του παιδιού της προσχολικής ηλικίας.

Και είναι βέβαιο ότι μια καλή αρχή θα επηρεάσει για πολλά χρόνια τη στάση του παιδιού σας απέναντι στο επίσημο Σχολείο.



3-6

Ε Τ Ω Ν

Όταν επιλέγετε έναν παιδικό σταθμό ή Νηπιαγωγείο αναζητήστε τα παρακάτω:

**1** Ένα καλό Νηπιαγωγείο προσπαθεί να βοηθήσει το παιδί να αναπτύξει αυτοπεποίθηση, να γίνεται πιο ανεξάρτητο και να καλλιεργεί διαπροσωπικές σχέσεις. Προσέξτε τα Νηπιαγωγεία που θέλουν (για να γίνουν άριστα) να επιταχύνουν τη Σχολική μάθηση και τις γνώσεις που πρέπει να αποκτηθούν στην Τη Δημοτικού.

Από αναπτυξιακής πλευράς τα περισσότερα παιδιά των 4 ή 5 ετών δεν είναι έτοιμα για να πεισθούν σε τυποποιημένη εκπαίδευση.

**2** Αναζητήστε Νηπιαγωγεία που σε κάθε τάξη δεν έχουν περισσότερα από 20 παιδιά.

**3** Συζητήστε με τους υπεύθυνους, τους παιδαγωγικούς κανόνες που ισχύουν στο Νηπιαγωγείο που διαλέξατε (αν υπάρχουν τέτοιοι). Οι κανόνες αυτοί θα πρέπει να συμβαδίζουν με το αναπτυξιακό επίπεδο και θα πρέπει να βάζουν 'όρια' συμπεριφοράς χωρίς να αποθαρρύνουν τις ανάγκες του παιδιού να εξερευνηήσει το περιβάλλον του.

**4** Θα πρέπει να είστε ευπρόσδεκτοι να παρακολουθείτε όταν το ζητήσετε τη συμπεριφορά του παιδιού στο Νηπιαγωγείο. Αυτό έχει σίγουρα και μειονεκτήματα και πλεονεκτήματα.

Δεν θα πρέπει βέβαια να γίνεται σε συχνή βάση γιατί δημιουργούνται προβλήματα με την εμφάνιση του κηδεμόνα. Η αποδοχή όμως της αρχής αυτής από τη Διοίκηση του Νηπιαγωγείου θα σας επιτρέψει να αποκτήσετε εμπιστοσύ-



νη στους υπεύθυνους που δεν θα θέλουν να μείνει τίποτα κρυφό από τους γονείς.

**5** Θα πρέπει να υπάρχει καθαρή πολιτική σε περίπτωση που αρρωστήσει ένα παιδί. Είναι σωστό αν έχει πυρετό να απομονώνεται και να επιστρέφει γρήγορα στο σπίτι του.

**6** Επισκεφθείτε τους χώρους Υγιεινής του Νηπιαγωγείου. Βεβαιωθείτε ότι υπάρχουν χαμηλές τουαλέτες και νιπτήρες στο ύψος των παιδιών που θα πρέπει να ενθαρρύνονται να πλύνουν τα χέρια τους ύστερα από έντονο παιχνίδι στον περίβολο του Σχολείου.